

# 三星：不涉手機軟硬件 S8 Note 8 押後推出

# Note 7 起火報告出爐 證屬電池缺陷

韓國三星電子去年推出的旗艦智能手機 Galaxy Note 7，持續發生起火爆炸問題，被迫全線回收及停產。三星昨日發表報告稱，Note 7 起火是因電池缺陷所致，手機軟硬件並無問題，公司承諾為未能徹底檢查電池負責。三星同時表示，為確保新款手機安全，避免重蹈覆轍，原定下月於西班牙巴塞羅那舉行的世界流動通訊大會(MWC)上展出的最新手機 Galaxy S8，將押後推出。

聲明表示，三星共派出 700 名研究人員與工程師，利用大規模充放電裝置，測試逾 20 萬部 Note 7 及逾 3 萬枚電池，發現其中一款電池的右上角擠壓，加上隔離膜過薄導致起火，另一款電池則接口部分出現異常扭曲，未黏貼絕緣膠帶及隔離膜過薄，因此引發短路起火。調查報告未列出生產有問題電池企業，但美國認證機構 UL 指，兩款電池分別由三星 SDI 及中國新能源科技公司生產。

### 分析：夠說服力 可防問題再現

三星流動通訊業務總裁高東真承認，電池是由三星自行設計，公司會為此負上全部責任，暫時不會控告電池生產商。他進一步指，為防類似問題再現，三星實施「8重電池安全檢查

措施」，包括安全和持久性檢查及充放電檢查等。除了 S8 會延遲推出，外界原本預計同樣於下月亮相的 Galaxy Note 8，高東真亦表示會延後，確保沒有安全問題才面世。

HI 投資證券公司分析師宋明燮(譯音)指出，除非三星明確找出 Note 7 起火原因，否則消費者不願購買 S8。科技分析及顧問公司「穆爾諮詢和戰略公司」總裁穆爾黑德認為，三星的報告足以說服消費者，三星已了解事故原因，且可防止類似問題再出現。

### 調查結束 股價升逾2%

Note 7 事故調查告一段落，三星股價昨日收市升 2.31%，市場關注三星定於今日公佈的第四季度業績。 ■美聯社/法新社/路透社/韓聯社



高東真在記者會上鞠躬，向受影響的人生致歉。



Note 7 去年接連發生電池起火爆炸的事件。



三星其後為客戶安排換機。

## 龍捲風襲美南 19死 夷平流動屋公園



風災令不少災民家園盡毀。

美國南部各地在周末期間遭受多股龍捲風吹襲，造成至少 19 人死亡，其中佐治亞州前日早上有

15 死 20 多人傷，上周六在密西西比州則有 4 人死。佐治亞州州長迪爾宣佈 7 個縣進入緊急狀態，佛羅里達州和亞拉巴馬州亦發出風暴警告。

有受災地區的電線杆被吹成兩截，建築物和樹木倒塌，屋頂飛脫，田野滿佈殘骸瓦礫。佐治亞州庫克縣一個流動房屋公園被「夷為平地」，停泊在園內的 40 架流動房屋車，近半被毀，造成至少 7

人死亡。亞拉巴馬州有 2.9 萬戶停電，密西西比州數千戶沒有電力供應，當局正加緊維修以盡快恢復正常服務。

迪爾指風暴可吹至亞特蘭大北部，呼籲居民保持警覺，盡量留在安全地方。氣象部門向南部多州發出自 2014 年來首見的「高危」風暴警告。美國總統特朗普表示，風暴猛烈且威力強大，向災民致以慰問，並承諾支援受影響州份。

■美國廣播公司/路透社/美聯社/法新社

## 澳洲演員拍MV 離奇中槍亡



奧夫納

澳洲警方昨日表示，28 歲男演員奧夫納在布里斯班一間酒吧，為樂隊拍攝音樂錄影帶(MV)時，懷疑遭拍攝使用的槍支開槍擊中胸口身亡。警方初步調查相信事件屬意外，但仍循刑事方向調查。

警官阿米特表示，事發於市中心的 Brooklyn Standard 酒吧，當時數名演員在拍攝期間需持手槍射擊，奧夫納不知何故中槍，攝製人員即時進行心肺復甦，但他當場證實死亡。事件中沒有其他人受傷，警方正與攝製人員和製作公司合作調查，暫時仍未知涉案的是空彈還是實彈，也未能辨別彈藥類型。

當時演員正為澳洲饒舌樂隊 Bliss n Eso 拍攝 MV，樂隊成員並不在現場。肇事酒吧負責人表示，酒吧是在營業時間外租出地方進行拍攝，旗下員工並沒參與。

■法新社/美聯社/美國廣播公司

## 小學恩師啟發 蓋茨鼓勵開卷有益

微軟創辦人蓋茨去年在網誌寫道，啟蒙恩師卡菲艾爾在小學時鼓勵他閱讀，使他獲益良多。這難能可貴的經歷亦令他以身作則，鼓勵其他億萬富翁向公眾推薦喜愛的書籍。

蓋茨寫道，卡菲艾爾是小學圖書館管理員，喜愛閱讀，當時他自己則是「字體潦草」和「書桌凌亂」的小學 4 年級生。他雖然喜愛看書，但同輩男生間閱讀風氣並不盛行。

卡菲艾爾指導，令他不差於閱讀。卡菲艾爾亦給他介紹了好幾本書，並不時和他討論內容。蓋茨在以後的日子常常請求老師分享喜愛的書本，閱讀並發表感想。

蓋茨指，好友「股神」巴菲特 20 年前曾借他《商業冒險》一書，至今他依然認為這是最佳的商業書籍。即使生活忙碌，蓋茨仍會每年抽空閱讀約 50 本書。

■CNBC

## 動物製作公司獅子 咬飼養員兩重傷

日本最大影視拍攝用動物飼養公司「湘南動物製作公司」，昨日發生獅子咬人事件。兩名飼養員為一頭 10 歲雄獅清洗身體時，獅子突然發狂咬人，其中 55 歲女飼養員面部受傷，另一名 28 歲男飼養員頭部亦有多處被咬，兩人傷勢嚴重，但送院時清醒。

出事公司位於千葉縣成田市，警方在昨日中午接報，指「獅子咬人」，到場後發現兩名傷者，至於咬人的獅子則仍然被鎖住，沒有逃走。當局表示將調查獅子為何突然發狂。

■日本《每日新聞》/《產經新聞》

## 意酒店遇雪崩 生還者靠食雪獲救

意大利中部雪崩掩埋酒店事件，截至前日已證實有 6 人死亡，救援人員繼續搜索 23 名失蹤者。部分獲救生還者前日首次向傳媒講述事發經過，他們形容當時在厚厚雪堆中與世隔絕，就像被困在罐頭內，幸好雖然沒有食物，還是有冰和雪可以讓他們補充水分，捱過近 50 小時直至被救出。

目前只有 5 名成人和 4 名小童獲救，22 歲女學生加拉西和男友福爾蒂憶述，他們原定在事發當日回家，但由於外面下大雪，所以在酒店大堂與其他住客一起，邊飲着熱茶邊等鏟雪車到來。突然間他們整個被翻起，回過神後發現已被困在約 1 立方米的空間，眼前漆黑一片，所聽到的只是其他人的回音。

生還者利用手機照明功能，得知他們散佈在 4 個角落，並不斷拍打製造聲響，希望外面能聽到。被困者之一布龍齊被橫木擋住，未能站起來，要不時用冰雪濕潤嘴唇解渴。加拉西表示，他們要吃雪以解飢餓，當眾人意志低落時，福爾蒂便會唱歌鼓舞大家。



搜救人員入夜後繼續搜索失蹤者。

據報酒店老闆事前已接獲疏散住客通知，當局可能以過失殺人罪方向調查。

■法新社/美聯社/路透社

## D2 Place 新年特送天台桃花園許願驚喜

送猴迎雞，D2 Place 將在新年把美好祝福和願望送給廣大顧客。即日起至 2 月 12 日，D2 Place 在天台花園設置多棵迷你桃花許願樹，顧客除可以打卡拍照外，亦可以將「許願牌」親手掛到樹上。

活動期間，顧客凡於 D2 Place 一期地面至 4 樓任何商戶或 10 樓大公館，及 D2 Place 二期地面至 3 樓任何商戶消費，憑一張即日機印發票，即可於 D2 Place 一期 1 樓顧客服務處及 D2 Place 二期地下商場顧客服務處，免費換領「許願牌」一個，填上願望後可自行掛於 D2 Place 一期天台花園許願樹上。換領「許願牌」時間為上午 10 時至晚上 10 時，名額有限，先到先得。



D2 Place 新年天台打造冬日新春桃花園

D2 Place 為羅氏集團旗下羅氏地產於 2012 年開展的活化項目，位處荔枝角地鐵站 D2 出口正上方，是西九龍首個由工商廈改建的活化新式商場。整個項目由兩幢大廈 D2 Place 一期及二期組成，提供超過 50 萬呎之零售辦公室及多用途活動空間。有別於其他倒模商場，D2 Place 致力推廣本地文化及創意，支持年輕人創業，並與不同單位合作建立文化創意交流平台。

## 香江畫家「群雞共舞」彩墨盛宴

金雞將至，香港善藝拍賣有限公司於近日在香港皇后大道中 88 號勵精中心 14 樓舉行季度書畫精品拍賣會。這次拍賣會是一次薈萃香港畫家作品的拍賣，也是一次展示「群雞共舞」的彩墨盛宴，為這個丁酉新歲增添色彩。其中《丁酉當吉》主題拍賣，可謂「德禽振翅，瑞景紛呈」。中國神話中的朱雀和鳳凰相傳取形於雄雞，故該主題有辟邪鎮宅保平安的寓意。



《雙吉圖》趙世光 《福》蔡瀾

此外，善藝有緣徵得一批文聯莊已故老掌櫃李清宏遺藏，當中有一幅香港著名食家蔡瀾「墨戲」於紅箋上的大「福」字，估價 1,200 至 1,500 港元，亦於拍賣會拍賣，市民更有幸投得蔡瀾真跡迎春接「福」。

# 南光集團新春聯歡會隆重舉行

南光集團近日於澳門萬豪軒舉行集團新春聯歡會，南光集團董事長許開程致辭感謝為集團發展作出歷史貢獻的退休老同志，感謝社會各界和新聞界朋友對南光集團事業的關心、支持，向堅守工作崗位的員工表達了敬意，並向全體南光員工及家屬表達了新春祝福。在澳南光集團領導班子、集團總部、下屬在澳公司和退休員工逾 800 人共聚一堂，場面熱烈。



南光集團董事長許開程於新春聯歡會致辭

許開程繼續表示，2017 年，國家經濟發展「穩中求進」，深化改革蹄疾步穩向縱深推進，中央 19 項惠澳政策落實，澳門特區政府發佈與國家「十三五」規劃對接的首個五年規劃，積極融入國家「一帶一路」戰略，加快推進「一個中心、一個平台」建設等，都將為南光集團的發展提供新的契機。

許開程最後勉勵大家，只要南光集團上下同心，和衷共濟，撻起袖子加油幹，就一定能夠實現集團既定的發展目標。他祝福集團全體員工身體健康、家庭幸福、鴻運吉祥。

抓住機遇攜手共進 實現集團新發展目標

許開程致辭時表示，2016 年是非凡的一年，也是難忘的一年。在南光集團員工奮發有為、兢兢業業、勤奮付出下，集團經濟效益和整體實力穩步提升；珠海振戎等四家企業成為集團二級公司，日常經營管理實現了有效對接，內部資源調配協同能力不斷提升，企業發展的內生動力不斷增強；認真履行央企社會責任，派駐扶貧幹部駐縣入村，推進精準扶貧項目；廣大員工捐款捐物為慈善助力，得到社會各界認可，喜獲澳門「企業社會責任大獎」。